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F.F.F.-L.F.P.L. 
DISTRICT DE VENDEE DE FOOTBALL 

 
PROCES-VERBAL  

 ASSEMBLEE GENERALE DU DISTRICT DE VENDEE 
- VENDREDI 30 SEPTEMBRE 2022 - 

A STE FLAIVE DES LOUPS 

 
Mot d'accueil du Président du District de Vendée de Football 
 
 

Bonsoir à toutes et à tous,  
M. le Maire  
M. GUIGNARD Jean-Philippe, président du CDOS  
M. ESOR, président de la Ligue des Pays de la Loire  
M. BROUSTE, représentant la LFA (Ligue du Football Amateur)  
 Mesdames et messieurs les représentants des clubs,  
  
Bienvenue à Ste Flaive des Loups et merci d’avoir répondu positivement à notre invitation pour cette assemblée 
générale ordinaire. L’occasion nous est donnée de faire le point sur cette saison 2021/2022 qu’enfin nous avons 
pu mener à terme ensemble et j’en suis comme vous toutes et tous particulièrement heureux. Cette saison aura 
été celle du renouveau : compétitions, manifestations, évènements, émotions… bref une saison quasi normale. 
Cette saison 2021/2022, après deux saisons délicates, a montré que le club est et restera le lieu privilégié pour 
continuer à s’adonner de manière encadrée et dans la convivialité aux activités sportives. Le club est encore le 
lieu privilégié de vie, d’échange et de partage dans une société où les lieux de socialisation sont de moins en 
moins nombreux.  
En ce début de soirée, je voudrais remercier Monsieur le Maire de Ste Flaive des Loups, M. PAGEAUD, d’avoir 
accepté de nous accueillir gracieusement dans sa salle et remercier également le président du club de Ste Flaive 
des Loups, M. SEGRETIN, pour son aide précieuse dans la préparation de cette assemblée.  
Remercier également   

• Les partenaires publics : l’Etat, la Région des Pays de la Loire, le Département de la Vendée,  
• Les partenaires institutionnels, FFF, Ligue Pays de la Loire  
• Les partenaires privés : Crédit Agricole, Intersport, Magasins U, APV, MTK, Crédit Mutuel, 
Objectifs Séjours, Rev’Evasion représenté par MM. CHAIGNE ET MEIGNANT 

qui nous soutiennent certains depuis de nombreuses années et qui ont su répondre présent pendant cette 
période difficile et notamment lors de l’annulation de Foot’Océane en juin 2022. Je pense plus particulièrement 
à la Ligue, le Crédit Agricole, le Conseil Départemental. Votre présence à nos côtés montre tout l’intérêt que vous 
portez à notre structure, je vous en remercie vraiment.  
Mais également aux présidents des Amicales : éducateurs, Eric BOURGET, arbitres, Christophe PEAUDEAU pour 
leur présence ce soir, avec lesquels nous collaborons régulièrement.  
Je voudrais excuser les absences de :   

• M. LEBOEUF, Président du Conseil Départemental  
• Mme Bérengère SOULARD, vice-présidente du Conseil Départemental en charge du sport  
• Mme MORANCAIS, Présidente la Région  
• Mme BILLON, Sénatrice et M. MANDELLI, Sénateur 
• Mmes BESSE et BELLAMY, Députées  
• Mme PEIGNEY, Conseillère départementale 
• M. DE TEULE, SDJES  
• M. DUCLOZ, DTR  
• M. FROUIN, Crédit Mutuel Océan  
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Mais avant de continuer, je vous demanderais comme il se doit, de bien vouloir marquer un temps de 
recueillement en hommage à toutes celles et ceux qui nous ont quittés au cours de cette saison.  
 

►◄►◄►◄ 
 
 

Enfin, pour terminer ce préambule, je voudrais une fois encore remercier tous les bénévoles du District, l’équipe 
technique départementale, les personnels administratifs. Je souhaiterais que tout le monde ait bien conscience 
du travail et du temps consacré par tous ces gens-là pour faire en sorte que tout se déroule parfaitement. Leur 
disponibilité, leur sens du service doivent être soulignés.  
Puisque nous parlons d’équipes administratives et sportives du District, quelques modifications sont apparues à 
l’inter-saison (diapo ETD) :  

• Départ de Coralie BELIN, ETD  
• Passage d’un mi-temps à 95% pour Marion PAQUEREAU  
• Arrivée de Séverin RAGER CTDA au 1er juillet  
• Arrivée de Mathilde FAURY éducatrice ½ temps en remplacement de Coralie  
• Arrivée de Kévin SEGRETIN en BMF apprentissage (service civique saison dernière)  
• Arrivée d’Anaïs JAUNET au 1/10 en mission service civique qui va reprendre les missions de 
Kévin.  

Vous le voyez, le District comme toutes les structures, évolue. Ce sont désormais 11 personnes (9.90 ETP) 
(salariés directs du District 85 et du GE) auxquelles il faut rajouter Anaïs qui œuvrent à vos côtés pour le 
développement du Football vendéen.  
Mes félicitations également aux 11 clubs vendéens encore qualifiés pour le 5ème tour de la Coupe de France (25%) 
avec une mention particulière au club de MOUCHAMPS ROCHETREJOUX petit poucet vendéen (D1).  
Félicitations également à Louise MARTINEAU, licenciée à l’ESO et sélectionnée en équipe de France U18 pour la 
Coupe du Monde en Inde au mois d’octobre.  

 
 

►◄►◄►◄ 
 

 

Avant de passer aux différents rapports, je laisse la parole à ceux qui nous accueillent. 

 

 

Mot d'accueil des personnalités 
 
 

 

  Stéphane SEGRETIN – Président du club accueillant :  LS 
STE FLAIVE DES LOUPS 
   
  « Mesdames Messieurs les membres du district, Mesdames Messieurs les membres de 
la ligue, Mesdames Messieurs les membres de la fédération française du foot Amateur, 
Mesdames Messieurs les élus locaux, Mesdames Messieurs les représentants du LSFFOOT, 
Mesdames Messieurs les représentants de vos clubs respectifs 
  Bonsoir à toutes et à tous et bienvenue sur la commune de Ste Flaive 

Le club de foot de Ste Flaive des loups Dit « LOUPS SPORTIFS FLAVOIS FOOTBALL » a vu le jour en 1949. J’en suis 
le 8ème président, élu pour la 8ème année. Le LSFFOOT a grandi depuis et reste un club indépendant sur les 
catégories : école de foot, U13 et seniors. Pour les catégories U15 et U18, nous sommes en groupement jeunes 
avec le club du FC Achard et le Club de Grosbreuil/Girouard depuis plus de 10 ans maintenant. 

  Pour la saison 2022-2023, le LSFFOOT enregistre 160 licences à ce jour pour un prévisionnel de 170/180 licences. 
Plusieurs promesses sont attendues suite aux portes ouvertes du club et quelques retardataires loisirs / seniors 

  Pour l’école de foot : 

• 12 licences   U6/U7 dont 3 féminines 

• 9 licences U8/U9 dont 1 féminine 

• 10 licences U10/U11. 
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• 14 joueurs en U12/U13 pour 1 équipe, inscrite en D3 

• 35 joueurs U15 dans le Groupement dont 8 joueurs de Ste Flaive. 2 équipes inscrites en D1 et D3 

• 34 joueurs en U18 dont 13 joueurs de Ste Flaive. 2 équipes également inscrites en D1 et D3 
  Du coté des seniors : 

• 45 joueurs pour 2 équipes et 18 joueurs pour notre équipe Loisir foot à 11 

• L’équipe fanion, descendue l’année dernière, évolue en D2 

• L’équipe réserve, quant à elle, évolue en D4. 

• Du côté du staff, 2 arbitres officiels couvrent le club 

• 5 arbitres bénévoles assurent la touche ou le centre le dimanche 

• 28 dirigeants assurent les encadrements sportifs  

• 4 dirigeantes et une quinzaine de bénévoles extra sportif 
  Le budget annuel du club est d’environ 40 000€. 

Avec l’explosion démographique de la commune, le club doit se dynamiser pour attirer les jeunes vers le milieu 
footballistique.  
Si la partie seniors et groupement est plutôt bien ficelée dans l’organisation, nous devons nous concentrer sur 
l’école de foot et les U13. 
Pour cela, dans un premier temps, nous allons faire confiance un apprenti BPJEPS formé CFF1 pour cette saison.  
3 jeunes éducateurs U16 motivés, à qui nous ferons passer les modules toute au long de la saison, 
accompagneront notre apprenti. La priorité à court terme, si l’on veut fidéliser les licenciés, ou les accompagner 
vers d’autres horizons footballistiques, sera l’emploi d’un éducateur.    Le développement du programme éducatif 
Fédéral, foot à l’école, portes ouvertes, voire la labellisation du club, ne peuvent être mené dans de bonnes 
conditions sans un salarié au club.  
Pour nos U13, un éducateur BMF, apprenti au district, nous accompagne sur les entrainements et les matchs le 
samedi. 
Dans un autre registre, et si cela peut donner des idées aux clubs, nous avons mis en place un planning 
d’accompagnement « arbitres officiels » le dimanche depuis quelques années déjà. Chose très appréciée de nos 
arbitres et surtout très bénéfique pour les accompagnants, qui permet d’avoir un œil extérieur sur les rencontres 
district et de corriger certains comportements anti-arbitre ou malfaçon dans le club. 
Enfin, je tiens à remercier le district de Vendée pour la confiance qu’il nous a accordé ce soir, je remercie 
également tous les bénévoles qui œuvrent au bon déroulement de la soirée , la mairie de Ste Flaive pour 
l’entretien des infrastructures du stade et tous nos partenaires. 
Merci également au conseil d’administration du LSFFOOT, au nombre de 19, pour son dévouement tout au long 
de la saison. 
Je vous propose de visionner un petit film de 3-4 minutes qui retrace la vie du club d’une manière générale. 
Merci de votre attention. » 

 
 

 
Monsieur Patrice PAGEAUD  
Maire de STE FLAIVE DES LOUPS 
 
Monsieur PAGEAUD souhaite la bienvenue à toutes et tous. Il précise que le 
club des LS STE FLAIVE est son club de cœur, ayant été joueur dans sa 
jeunesse. 

La municipalité aide le club et est conscient des besoins nécessaires, il précise que le club peut 
compter sur leur soutien. Il félicite M. GAZEAU pour son travail et dévouement et souhaite une 
bonne soirée à toutes et tous. 
 

 

Participation 
 

117 clubs présents sur 132 clubs soit   88 % de présence  
 
1114 voix sur 1228 soit  93 % 
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«En application de l’article 12 § 12.5.3 des Statuts du District, le QUORUM étant atteint, l’Assemblée 

peut valablement délibérer ». 
 
 

 
 

Assemblée ordinaire : 
 
 
 

1 – Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale  
Daniel BLANCHARD - Secrétaire  
  
Il est procédé à l’approbation du procès-verbal de la dernière Assemblée 
Générale du 1er octobre 2021 qui a fait l’objet d’une parution sur le site du 
District le 14 janvier 2022. 
➔Sans observations et remarques particulières le PV est adopté à l’unanimité (vote à 
main levée accepté par l’AG). 
 
 

2 – Rapport moral et sportif 2021/2022 du secrétaire et approbation 
 
- Publié sur le site du District le 15/09/2022 
 
Proposition d'approbation : 

 Rapport adopté à l'unanimité par l'Assemblée (vote à main levée accepté par l’AG). 
 

 

3 – Rapport financier saison 2021-2022 du Trésorier, Claude JAUNET  
  
Au 30 juin 2022, les produits s’élèvent à 894 339 €, les charges à 822 432 €, soit un résultat 
d’exploitation de 71 908 €, auquel il faut ajouter 4 499 € de produits financiers et de produits 
exceptionnels. 
Le résultat net est de 76 407 € (contre 67 547 € en 2018/2019). 
Le total du Bilan s’élève à 1 645 206 €. 
 
 

4 – Rapport des Commissaires aux comptes 
 
Monsieur HIVERT Bruno, Commissaire aux comptes, confirme la véracité des comptes 
présentés : "Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat des 
opérations de l'exercice écoulé, ainsi que la situation financière et du patrimoine de votre 
Association à la fin de cet exercice". 
« Nous n’avons pas d’observation à formuler sur la sincérité et la concordance avec les 
comptes annuels des informations données dans les rapports moral et financier de 
l’Association et dans les documents présentés aux Membres sur la situation financière et les 
comptes annuels ». 
➔ Sans observations orales, le Président soumet au vote le rapport financier qui est adopté à 
l’unanimité par l'Assemblée (vote à main levée accepté par l’AG). 
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5 - Présentation du Budget prévisionnel 2022/2023 par Claude JAUNET 
  
➢ M. Claude JAUNET, Trésorier présente le Budget prévisionnel dont les charges et les 
produits de la saison 2022/2023 s’équilibrent respectivement à hauteur de 1 087 108 €. 
 
Quelques orientations : 

- Prise en charge des formations d’éducateurs 
- Prolongement de l’aide aux clubs pour l’arbitrage des jeunes par les jeunes (K-way / Kit) 
- Développement de l’arbitrage : 

o Création d’un poste de CTDA 
o Formation – accompagnement 
o Communication : création de supports pour aider les clubs à recruter. 

 

6 – Renouvellement du mandat des commissaires aux comptes 
  
Le mandat de commissaire aux comptes titulaire confié à M. Hivert (Cabinet Symbiose 
Conseils) pour une période de 6 exercices arrive à son terme. 
 

• Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le renouvellement de ce mandat 
 

 
 

7 - Intervention de M. Jean-Jacques GAZEAU, Président du District 
   

 
« Une assemblée générale, c’est l’occasion de faire un bilan. Aussi, à mi-parcours de ce 
mandat 2020/2024, il me parait important de faire le point. Dans le programme présenté 
lors de l’assemblée élective de septembre 2020, 6 axes de travail avaient été identifiés :   

• Accompagner les clubs  
• Poursuivre la féminisation  
• Être présent face aux défis sociaux et environnementaux  
• Améliorer la communication  
• Développer d’autres formes de pratiques  
• L’arbitrage  

Aussi, si vous le permettez, 2 ans après notre prise de fonction, je voudrais faire un point d’étape.  
  
Accompagner les clubs :  
Sans doute le point sur lequel nous avons le plus travaillé depuis 2 ans. 80% des clubs ont été suivis par l’ETD ou 
les élus, soit à travers les Labels ou à la demande des clubs. Des suivis individualisés en fonction des besoins ont 
été mis en place. De plus en plus de clubs se sont lancés dans la professionnalisation avec la création d’emplois 
technique ou administratif. De plus en plus de clubs se sont labellisés. De plus en plus de clubs à travers le 
dispositif « Foot à l’école » ont créés des liens avec le milieu scolaire.  
Il nous reste 3 chantiers à terminer ou développer :  

• Que tous les clubs quel que soit leur niveau, leur taille, leurs ambitions, puissent formaliser leur 
projet écrit fin 2024  
• Que tous les clubs soient inscrits au PEF fin 2024  
• Que la formation des dirigeants se développe davantage  

  
La féminisation : 
En 2020, on dénombrait 2 472 licenciées. Cette fin de saison, nous en sommes à 2 659 (+7.56%). Les lieux 
d’accueil pour les jeunes filles voulant pratiquer le football se multiplient. Nos structures de compétition 
commencent à avoir de l’allure. Il nous reste cependant quelques leviers à activer :  

• Faciliter l’intégration des femmes dans les clubs et leur permettre de prendre des 
responsabilités  
• Développer les formations d’éducatrices et encourager l’arbitrage féminin.  

A ce sujet, vous avez dû recevoir de la FFF le dispositif « TOUTES FOOT », visant à valoriser la mise en place 
d’actions structurantes pour améliorer l’attractivité, l’accueil et la fidélisation du public féminin dans les clubs 
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d’une part et développer les compétences et favoriser la prise de responsabilité au travers de la formation 
réactualisée, adaptée et ciblée.  
Tous les clubs sont concernés, un jury départemental, puis régional et national récompensera les meilleures 
actions (à la clé : un week-end à Clairefontaine). Les clubs inscrits bénéficieront d’une dotation Nike.  
Pour s’inscrire, date limite le 16/12/2022. Je vous encourage à y participer.  
  
Être présents face aux défis sociaux et environnementaux  
C’est sans doute sur ce point que nous avons été le moins présent et qu’il va falloir accentuer nos efforts sur les 
2 saisons qui viennent. Dans ce domaine, 3 sujets me viennent à l’esprit :  

1. Le bénévolat  
2. La lutte contre les incivilités  
3. L’environnement, la démarche RSO  

  
Le bénévolat : 
La crise sanitaire a accéléré le départ d’une partie de nos bénévoles qui étaient dans les clubs et en a accentué 
le non-renouvellement. Nous devons donc appréhender différemment le recrutement et l’intégration des 
nouvelles générations. Il faut donner du sens à l’engagement bénévole. On s’aperçoit que là où le projet du club 
est clair, on a envie de s’investir, de donner du temps pour son club. On sait où on va et pourquoi on le fait. J’en 
reviens à ce que je disais tout à l’heure « l’importance du projet ».  
Cependant la crise du bénévolat n’est pas aussi vivante qu’on veut bien le dire.  
3 925 dirigeants cette saisons contre 4 112 (- 4. 54%) saison 2019/2020.  
Mais à ce jour nous sommes à 3 545 certes, contre 3 310 la saison dernière à la même époque (+7%).  
L’engagement est différent. A nous, clubs, comité, de s’adapter, faire participer le plus de monde possible. Il 
faudra faire avec cette souplesse de l’engagement : plus d’intervenants occasionnels et moins de bénévoles 
réguliers.  
Une étude récente définissait les 5 principales motivations pour le bénévolat :  

• Envie de se sentir utile       49%  
• Faire de belles rencontres et partager les mêmes valeurs  35%  
• Partager des compétences et en acquérir de nouvelles   34%  
• Prendre plaisir        31%  
• Servir une cause       21%  

A nous de faire en sorte de répondre à ces aspirations.  
  
La lutte contre les incivilités : 
Beaucoup considèrent que les comportements en football sont le reflet de la société. Cette affirmation n’est pas 
dénuée de sens puisque le football, sport populaire par excellence, réunit près de 2 millions de licenciés et des 
centaines de milliers de supporters issus de toutes les couches sociales. Les incivilités ont toujours existé sur et 
autour des terrains à des degrés divers selon les périodes. Il est vrai que ces dernières années le phénomène 
s’est amplifié sur les terrains de Ligue 1 et Ligue 2 mais on sent que dans le foot amateur, le mal nous guette et 
a tendance à se propager. Cela est intolérable. Deux actions ont été initiées :   

• L’une par la FFF avec l’observatoire des comportements qui permet d’identifier et analyser les 
incidents de façon à apporter des réponses adaptées et améliorer les relations entre les acteurs 
(arbitres, dirigeants, éducateurs, joueurs, supporters)  
• L’autre, c’est la signature d’un protocole avec le parquet de Poitiers pour accélérer les 
procédures en cas de problème (Ligue-UNAF-Districts).  

Certes au regard du nombre de matchs disputés chaque week-end, le nombre d’incidents reste bas, tout en 
relativisant car nombre de rencontre ne font pas l’objet de signalement sur la feuille de match, faute d’officiels. 
Ceci n’excuse rien cependant.  
Les instances que nous sommes, les acteurs du football quels qu’ils soient, nous devons nous donner les moyens 
de combattre ces phénomènes.  

• Affiches  
• Carnet foot animation qui rappelle les droits et devoirs de chacun  
• Collaboration UNAF-AEF : actions communes  
• Réunions parents en début de saison pour rappeler ce qu’on attend d’eux  
• Formation des éducateurs  
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C’est donc tous ensemble que nous devons agir et ne pas fermer les yeux. N’hésitez pas à signaler aux instances 
tout dysfonctionnement. Mais la répression ne règle pas tout, il s’agit de faire de la prévention. Les supports 
existent :  

• Campagne de sensibilisation  
• PEF  
• Valorisation du Fair-Play  

Soyons également vigilants à nos attitudes et comportements. N’oublions pas que nos discours, attitudes, sont 
copiés par les jeunes. L’exemplarité comportementale est un des socles éducatifs. Les valeurs de tolérance, 
d’acceptation des différences, de justice, de Fair-Play, doivent être prônées. Nous devons également apprendre 
à nos joueurs à gérer la frustration de la défaite.  
J’en appelle donc à la responsabilité de chacun. Nous devons être sans concession pour éradiquer les actes de 
tout nature qui n’ont pas lieu d’exister sur nos terrains. Faisons en sorte, chacun à notre place, de respecter en 
toute circonstance les adversaires et l’esprit du jeu. J’ai confiance en vous pour nous aider.  
A ce sujet, je laisse la parole à Eric BOURGET pour nous présenter ce que l’AEF envisage.  
  
L’environnement, la démarche RSO  
Le football se doit d’être présent de façon à répondre aux enjeux actuels du développement durable. Impulser 
une dynamique éco-responsable à travers nos décisions, nos activités. Le District s’inscrit totalement dans le 
sillage de la Ligue et sa démarche. Des actions sont menées dans les domaines :  

• Du handicap  
• De la protection des enfants et des adhérents  
• De la solidarité  
• De l’inclusion  
• Du respect  
• De l’environnement  
• De la santé  

Il nous faut désormais aller plus loin et s’engager dans un travail de structuration de notre responsabilité 
sociétale lisible auprès de nos différentes parties prenantes.  
C’est dans ce sens que nous allons réaliser un audit. Sans doute serez-vous sollicités car cela doit être l’affaire de 
tous.  
 

Améliorer la communication  
La création du poste de chargé de communication a été une véritable plus-value. Nos actions, vos actions, sont 
régulièrement mises en valeur et cela participe grandement au développement de notre football. Le Flash Info 
est un lien essentiel, mais pas assez sollicité par les clubs. S’il y a un point à améliorer, c’est l’utilisation des 
Webinaires ou autre Visio qui reste insuffisante alors que c’est un outil qui permet de démultiplier l’information 
à l’intérieur du club (témoin : la dernière Assemblée Consultative avec environ 35 clubs).  
Nous commençons cependant à développer les outils communs de communication qui servent de base à vos 
actions :  

• Affiche des portes-ouvertes 
• Affiche incivilité  
• Divers visuels  

Nous continuerons à mettre en valeur vos actions, vos initiatives.  
Enfin, le nouveau logo commence à faire sa place et doit être l’occasion d’impulser un nouveau dynamisme.  
Pour terminer sur cet axe, je soulignerais l’excellent travail de collaboration : District-CDOS-Conseil 
Départemental.  
Le football est reconnu, son rayonnement est apprécié et doit servir d’exemple à d’autres disciplines.  
  
Développer d’autres formes de pratiques  
La dernière étude du CDES (Centre du Droit et d’Economie du Sport) de Limoges a publié une étude sur les 
attentes et besoins des acteurs du sport. Il en ressort que, quelles que soient les générations, la pratique sportive 
doit être beaucoup moins axée sur la compétition et donc plus tournée vers le loisir. Une part de plus en plus 
importante de la population change régulièrement de discipline et souhaite pratiquer sans contraintes. Les 
structures privées ont su s’y adapter, donc à nous de réagir.  
C’est le sens des propositions des nouvelles pratiques qui sont faites :  

• Foot loisirs à 8  
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• Foot à 5  
• Aménagement D5  
• Foot en marchant  
• Futnet 
 

Vous êtes également nombreux à utiliser le matériel du District pour faire découvrir ces nouvelles pratiques et 
je m’en réjouis. Nous n’avons pas les capacités à tout mettre en œuvre et recherchons donc les partenariats 
(école, autres associations, maison de santé…).  
Nous avons un devoir d’intégration. Le club doit être un véritable lieu de vie, aux pratiques multiples et pour tous 
les publics.  
  
L’arbitrage  
Le constat est sans ambiguïté. Chaque saison nous perdons des arbitres. Vous avez beaucoup de difficultés à 
trouver de nouveaux candidats et le climat délétère autour de l’arbitrage ne nous aide pas.  
C’est en ce sens qu’avec la Ligue et les 4 autres Districts, une réflexion autour de ce constat a été conduite et 
nous a amené à mettre en place un plan de développement de l’arbitrage sur notre territoire.  
La 1ère mesure forte qui a été prise a été, au-delà des 2 postes de CTRA déjà existants à la Ligue, de créer des 
postes de CTDA dans chaque District (4 à ce jour). C’est un choix politique fort. Séverin RAGER a commencé sa 
mission au 1er juillet.  
La 2ème mesure est l’élaboration d’un plan d’actions concrètes à mettre en place sur notre territoire, actions 
régionales et départementales dans les domaines de la formation, de la fidélisation, du recrutement. Sous 
l’impulsion de Séverin, la CDA va être sollicitée pour mener à bien ce projet collectif. C’est bien tous ensemble, 
Ligue et Districts mais également vous les clubs, que nous réussirons ce défi. De 300, nous devons être à 350 en 
fin de saison.  
Je ne vais pas développer plus, Séverin le fera tout à l’heure.  
  
 Je terminerais par un chantier à ouvrir. Si nous avons su développer le football des enfants, si nos clubs 
nationaux, régionaux et départementaux se structurent de mieux en mieux (il suffit de voir le nombre de clubs 
vendéens dans les différents championnats nationaux, régionaux seniors et jeunes), si notre nombre de licenciés 
se maintient, si la dynamique en termes d’emplois est aussi forte, c’est qu’il existe un véritable potentiel en 
Vendée. Tant au niveau des pratiquants, des dirigeants, des moyens financiers. Mais comparer à d’autres 
départements, il nous manque une structure élite identifiée. On en parle régulièrement mais on se heurte à 
chaque fois à des querelles et des logiques de territoire.  
Je crois que le moment est venu d’ouvrir ce chantier tous ensemble. :  

• L’actuelle réforme des championnats nationaux doit nous interpeller. Quelle place pour nos 
équipes vendéennes, en garçon comme en fille à l’avenir ?  
• Nous avons des difficultés à pérenniser nos équipes jeunes en championnat national (la sélection 
de Vendée à Montaigu a montré que nous avons le potentiel)  
• De plus en plus de jeunes sont sollicités et partent vers les structures professionnelles  
• Une volonté politique du Conseil Départemental d’appréhender différemment le sport de haut 
niveau en Vendée.  

Tous ces constats me font dire que la réflexion doit s’ouvrir sous la coordination du District en y associant les 
clubs, les pouvoirs publics et le monde économique.  

• Quel football de haut niveau voulons-nous en Vendée en seniors garçon et fille, en jeunes ?  
• Quelles structures à mettre en place ? (équipements, place des SSS,)  
• Quels moyens humains – financiers ?  
• Quels accompagnements ? Avec qui ?  
• Comment garder nos meilleurs jeunes ?  
• Quelle échéance ?  

C’est ce chantier que je vous propose d’ouvrir dès cette saison. Vous serez naturellement sollicités.  
  
Conclusion :   
Comme vous venez de le constater à travers les différents rapports et mes propos, le District 85 continue 
d’avancer. Vous pouvez compter sur nous, salariés et élus, pour vous accompagner, encore une fois, quel que 
soit votre niveau, votre projet.  
Je vous souhaite à toutes et à tous une belle saison 2022/2023. »  
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CAMPAGNE DE SENSIBILISATION : « LE JEU AVANT L’ENJEU » 
 
Présentation de l’affiche. 

 
 

 
INTERVENTION DU PRESIDENT DE L’AMICALE DES EDUCATEURS : Eric 
BOURGET 
 
Monsieur Eric BOURGET rappelle le rôle de l’AEF. 
Il invite toutes et tous à l’assemblée générale qui aura lieu le 11 novembre, avec la présence 
de RAI. 
 
 
 

8 - Informations règlementaires (Christian GUIBERT) 
  
Présentation des informations règlementaires par Christian Guibert, 
Responsable du pôle compétitions 
 
Championnat Départemental U17 niveau 2 
Une dérogation a été accordée pour cette saison.  
Autorisation de faire jouer 5 U15 en U17 niveau 2. Maintien de 3 U15 en U17 niveau 1. 

 
Règlement des championnats U18F 
Le Championnat Régional U18 Féminin est désormais ouvert aux joueuses de U15F à la condition qu’elles y 
soient autorisées médicalement selon les dispositions de l’article 73.1 des Règlements Généraux de la FFF et 
dans la limite de trois joueuses par feuille de match. Le District s’aligne sur le règlement de la Ligue pour le 
championnat départemental U18F. 

 
Nombre de mutés :  
Le nombre de joueurs mutés autorisés pour les catégories U12 à U18 régionales ou départementales, pour le 
football à 11 ou à effectif réduit, est limité à quatre dont un maximum ayant changé de club hors période 
normale. 

 
 

9 – L’arbitrage en Vendée 
  
Séverin RAGER, CTDA en place depuis le 1er juillet 2022, se présente et fait part de son plan 
d’actions pour la saison à venir. 
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 Intervention Laurent BRUSSEL - Fondateur de l’entreprise ZeLive 
  
Application d’enregistrement et diffusion des matchs du football amateur. 
 
 
 

10 – Intervention des personnalités 
 
 
Jean-Philippe GUIGNARD, Président du CDOS 

 
 
M. GUIGNARD rappelle les grands évènements à venir et fait part de sa 
satisfaction par rapport aux communes labellisées « Terres de jeux » 
2024 : 174 communes sur 250. 

La flamme olympique passera en Vendée une autre grande satisfaction, 
dans l’attente d’informations complémentaires. 

 
 
 
 
Didier ESOR, Président de la Ligue des Pays de la Loire 
 

 
C’est l’occasion pour le Président de remercier tout le monde et constate que le football 
vendéen se porte bien. Il rappelle que l’objectif essentiel est de rendre le meilleur 
service aux clubs. Il faut que l’on progresse partout. 
« Les clubs vendéens sont très structurés. Il faut maintenant ne pas se contenter d’être 
le meilleur, il faut viser le niveau haut dessus. » 
Il indique que Séverin a brillamment présenté la situation de l’arbitrage vendéen. 
« Les présidents prennent leur rôle très au sérieux, mais la société a évolué. 

Le Comité de Ligue a décidé de signaler les comportements très déplacés. 
Il faut revoir notre modèle de R3. Le problème d’énergie va nous forcer à trouver une solution. 
Il va falloir également travailler sur les horaires des rencontres. Possibilité de changer les horaires à 
condition d’avoir des installations aux normes. 
Les valeurs du football, c’est vous c’est ce que vous faites, ce n’est pas un objet commercial, la vérité 
c’est le terrain, c’est ce que vous faites et ce que nous faisons pour la jeune population. 
123 clubs vont recevoir les bons d’essence Intermarché, entre 100 et 400€ » 
 
 

Gérard BROUSTE, Président Délégué LFNA / Membre de BELFA 
 
« Vous êtes un modèle de fonctionnement. 
En Vendée on est toujours en avance et c’est grâce à la qualité du Président et 
des élus du District. » Il y a des choses à mettre en place et des points de 
vigilance par rapport à l’état des terrains et les intempéries (sécheresse…). » 
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12 – Remise des Trophées Challenge du Fair Play 2021/2022 
 
Les clubs ci-dessous sont mis à l’honneur :  

• FC Chavagnes La Rabatelière 
• AS Saint Maixent s/ Vie 
• AS Boufféré 
• Les Farfadets de Saint Paul en Pareds 

 
 
 
 
 
FIN DE L’ASSEMBLEE à 21H45. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le Président du District     Le Secrétaire  
Jean-Jacques GAZEAU     Daniel BLANCHARD 
 


